
                         

Stadtverordnetenfraktion  Laubach 

                         

                                                                                                   
 
SPD Fraktion Laubach, Carl-Barnas-Str.1, 35321 Laubach 

 
 
Herrn 

Stadtverordnetenvorsteher 

Joachim M. Kühn 

Friedrichstraße 11 

35321 Laubach 
          5. November 2017 

 
 

Sehr geehrter Herr Stadtverordnetenvorsteher, 

folgenden Antrag bitte ich höflichst zur Beschlussfassung auf die Tagesordnung der nächsten 

Stadtverordnetenversammlung der Stadt Laubach sowie ihrer zuständigen Ausschüsse zu setzen. 

Mit freundlichen Grüßen 

   

 Hartmut Roeschen, Vorsitzender SPD-Stadtverordnetenfraktion 

                

 

Feuerwehrgerätehaus in Laubach zum Kulturzentrum umgestalten! 
 

Der Magistrat wird aufgefordert zu prüfen, wie eine Nutzung des jetzigen Feuerwehrgerätehauses in 

der Kernstadt als städtisches Mehrfunktionenhaus/ Kulturzentrum vorgenommen werden kann. 

 

Begründung: 

Bereits im Frühjahr 2017 machten sich interessierte Bürgerinnen und Bürger im Schulungsraum der 

Laubacher Feuerwehr in einem Workshop darüber Gedanken, wie es mit der Nutzung des 

bisherigen Standortes nach dem Neubau aussehen könnte.  Hierbei wurde mehrheitlich festgestellt, 

dass es in der Kernstadt nicht genügend Räume für eine freie Vereinsnutzung usw. gibt.  

  

Ein großer Kernbereich dieser Vorschläge aus der Versammlung umfasste daher den Bereich einer 

städtischen Eigennutzung mit einem Kulturzentrum - ausgerichtet am Beispiel Alte Grundschule 

Hungen – eventuell erweitert um Tourismusbüro - Seniorenwerkstatt - Fahrradwerkstatt - 

Begegnungsstätte – Musikschule – Kulturbühne - Schulungsraum für mehrere Vereine mit einem 

barrierefreiem Saal. Die Laubacher Stadtteile haben ihre Dorfgemeinschaftshäuser als Treffpunkte 

für Vereine, die Kernstadt aber leider nicht, denn in der großen Sport- und Kulturhalle ist dies nicht 

möglich.  

 

Das Gelände sollte nicht verkauft werden, sondern das Gebäude sollte zum  Mehrfunktionenhaus/ 

Kulturzentrum  umgestaltet werden. Wie diese Umgestaltung vorgenommen werden kann und 

welche Möglichkeiten es hierfür gäbe, das soll der Magistrat prüfen und Bericht erstatten. 


